Сложный комбинированный заземлитель в двухслойной земле.

[image: image1.png]Le|

ol

P2




Тип электроустановки: напряжением до 1 кВ с заземленной нейтралью.

Линейное напряжение источника тока: Uлин. = 380/220 В.

Удельное сопротивление грунта:  = 100 Ом м.

Требуемое сопротивление растеканию рассчитываемого заземляющего устройства: Rтреб. = 4 Ом.

Грунт в месте расположения заземляющего устройства:

- верхний слой: песок; мощность (толщина) Н = 1,5 м; удельное сопротивление 1 = 400 Ом м;

- нижний слой: суглинок; удельное сопротивление 2 = 150 Ом м.

Отношение удельных сопротивлений слоев грунта: 1/2 = 400/150 = 2,667.

Заземляющее устройство представляет собой сложный комбинированный заземлитель в виде горизонтальной сетки, расположенной в верхнем слое двухслойной земли, и вертикальных электродов, размещенных по периметру сетки.

Глубина заложения заземлителя: T = 0,5 м.

Площадь заземлителя: S = 400 м 2.

Общая длина горизонтальных элементов заземлителя: L = 99 м.

Длина вертикального электрода: Lв = 5 м.

Среднее расстояние между вертикальными электродами: a = 5 м.

Выполняется условие: 2 < 1/2 <= 10.

Обобщенный параметр:

Q = (T+Lв-H)*L / (a*S 1/2);

Q = (0,5+5-1,5)*99 / (5*400 1/2) = 3,96.

Параметры:

C1 = 0,575-0,015*H = 0,575-0,015*1,5 = 0,5525;

E1 = 0,231+0,0225*H = 0,231+0,0225*1,5 = 0,26475;

C2 = 0,176-0,015*H = 0,176-0,015*1,5 = 0,1535;

E2 = 0,2545+0,0575*H = 0,2545+0,0575*1,5 = 0,34075.

Коэффициент B1:

B1 = C1*(1/2) E1;

B1 = 0,5525*(400/150) 0,26475 = 0,716.

Коэффициент B2:

B2 = C2*(1/2) E2;

B2 = 0,1535*(400/150) 0,34075 = 0,214.

Сопротивление растеканию заземлителя:

R = 2*B1 / (Q B2 * S 1/2), Ом;

R = 150*0,716 / (3,96 0,214 * 400 1/2) = 4 Ом.

Так как R <= Rтреб., то заземлитель можно использовать в качестве заземляющего устройства.

